
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO
INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS SOCIAIS

 ATA DA 439ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO

Aos cinco dias do mês de fevereiro de 2025, às 12 horas e 22 minutos, no Gabinete da
Direção, no 3º andar, realizou-se a quadringentésima trigésima nona Sessão Ordinária
da Congregação, sob a presidência da Substituta Eventual da Direção do Instituto de
Filosofia  e  Ciências  Sociais, Profa.  Daniela  Mussi.  Membros  PRESENTES  À
SESSÃO:  Profa.  Kátia  Fukushima,  Chefe  do  Departamento  de  Ciência  Política;
Profa. Eugênia Motta, Substituta Eventual da chefia do Departamento de Antropologia
Cultural;  Prof. Rodrigo Gouvea, Substituto Eventual da chefia do Departamento de
Filosofia;  Prof.  Pedro  Costa  Rego,  Representante  dos  Professores  Titulares  do
Departamento  de  Filosofia;  Sra.  Ana  Elisa  Telhado,  Representante  dos  Técnicos
Administrativos em Educação;  Sra. Danielle São Bento, Representante dos Técnicos
Administrativos  em  Educação;  Sra.  Ana  Thereza  Fernandes,  Representante  dos
Técnicos  Administrativos  em  Educação;  Sra.  Sônia  Maria  Reis  Machado,
Representante dos Técnicos Administrativos em Educação. Também esteve presente:
Rafaella Binatto, Substituta Eventual da Direção Administrativa. Ausência justificada:
Prof. Ulysses Pinheiro,  Representante dos Professores Titulares  do Departamento de
Filosofia. EXPEDIENTE: Aprovação da Ata  da 438ª Sessão Ordinária  da
Congregação.  Em  votação,  aprovada por  unanimidade.  Informes:  A  Substituta
Eventual  informou  que  o  conserto  dos  barriletes  foi  finalizado  e  que  com  o
reestabelecimento  da entrada  da água foram identificados  alguns vazamentos  que já
foram controlados. Informou que a reforma da fachada está em andamento e que deverá
ser  seguida  de  uma  reforma  elétrica.  Informou  que  ainda  não  houve  a  reforma  da
cisterna e que amanhã (06/02) virá uma empresa para avaliar o reservatório e iniciar
possivelmente um reparo. Esclareceu que os setores devem fazer um levantamento de
suas  necessidades  (estrutura  e  equipamentos)  e  encaminhar  para  a  Direção
Administrativa para que seja possível avaliar as demandas que podem ser atendidas,
inclusive  com  os  novos  equipamentos  disponíveis  no  IFCS.  A  Sra.  Ana  Thereza
reforçou a necessidade de uma solução para o problema do quadro disjuntor do RH que
fica  em uma sala  de  aula  e,  que  mesmo com sinalização,  acaba  sendo manipulado
indevidamente e acarretando a queda da eletricidade da sala, colocando em risco os
equipamentos e prejudicando o trabalho do setor. A Substituta Eventual informou que a
Direção irá receber um novo servidor Administrador Predial que poderá, dentre outras
atividades, auxiliar na sistematização e acompanhamento das demandas estruturais dos
setores. A Substituta Eventual informou sobre o atraso do pagamento dos salários, ticket
alimentação e passagem dos trabalhadores da limpeza. Informou que o contrato com a
empresa  Construir  será  rescindido  e  que  está  em  curso  o  processo  licitatório  para
contratação  de  uma  nova  empresa.  Informou  que  os  trabalhadores  não  têm  mais
dinheiro de passagem para custear o deslocamento.  Informou, ainda, que no mês de
fevereiro alguns eventos importantes acontecerão no prédio, sendo de suma importância
garantir a limpeza do espaço. Sugeriu uma colaboração coletiva para o revezamento dos
trabalhadores,  assegurando  o  serviço  essencial  de  limpeza  no  prédio.  Após  ampla
discussão, a Congregação encaminhou a iniciativa de solidariedade aos trabalhadores da
limpeza  do IFCS.  PONTO EXTRAPAUTA: Ponto nº 1:  Renovação do acordo de
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cooperação  entre  a  UFRJ  e  a  Universidade  de  Hamburgo  na  Alemanha,  sob  a
responsabilidade do Prof. Guido Imaguire (Departamento de Filosofia).  Em votação,
aprovada a  inclusão.  PAUTA:     Ponto  nº  1-  Processo:  23079.261530/2024-08.
Homologação do Acordo de Cooperação Fechado de Cotutela entre o Programa de Pós-
Graduação em Lógica e Metafísica e a Universidade de Nanterre para a aluna Milena
Louise Laurent Liers Galiano Monteiro Rodrigues, referente ao período de 06/01/2025 a
01/03/2029, tendo como orientadores Carolina de Melo Bomfim Araújo e Anne-Lise
Rey.  Em  votação,  aprovado  por  unanimidade.  Ponto  nº  2-  Processo:  23079.
219799/2024-83.  Aprovação  do  projeto  coordenado  pela  Profa.  Felícia  Picanço
intitulado  "Famílias,  Trabalho  doméstico  e  Cuidado  em  perspectiva  comparada  e
realidades  singulares"  -  em  parceria  com  Ministério  das  Mulheres.  Em  votação,
aprovado por unanimidade. Ponto nº 3- Homologação da Comissão de Avaliação de
15 meses da Professora Eugênia de Souza Mello Guimarães Motta, do Departamento de
Antropologia  Cultural.  Membros  da  Comissão:  Karina  Kuschnir  (presidente,  DAC),
Fernando  Rabossi  (DAC)  e  Alexandre  Werneck  (DS).  Em  votação,  aprovado por
unanimidade. Ponto  nº  4-  Homologação  da ação  de  extensão  projeto  intitulado
"Renascidas : apoio a mulheres da Rocinha", Coordenado pela docente Felicia Picanço.
Em votação,  aprovado por unanimidade. Ponto nº 5- Homologação da mudança do
nome do Laboratório  Antígona,  Laboratório  de  Filosofia  e  Gênero  coordenado  pela
Professora  Susana  de  Castro.   O  laboratório   passará  a  se  chamar,  LAGEFIL  -
Laboratório de Geo-Filosofias. Em votação, aprovado por unanimidade.  Ponto nº 6 -
Homologação da Comissão de Revalidação de Diplomas do Curso de Ciências Sociais.
Membros titulares: Profa. Daniela Xavier Haj Mussi (Presidente); Prof. César Gordon;
Prof.  Alexandre  Vieira  Werneck,  Membros  suplentes:  Prof.  Jean  François  Michel
Veran,  Profa.Thays  Almeida  Monticelli.  Em  votação,  aprovado por  unanimidade.
Ponto  nº  7-  Processo:  23079.202888/2025-71.  Homologação  do  cancelamento  de
matrícula    de BIANCA LUZIA DE SOUZA FERNANDES ,  DRE 124044687.  Em
votação,  aprovado por  unanimidade. PONTO  EXTRAPAUTA: Ponto  nº  1:
Renovação do acordo de cooperação entre a UFRJ e a Universidade de Hamburgo na
Alemanha,  sob  a  responsabilidade  do  Prof.  Guido  Imaguire  (Departamento  de
Filosofia).  Em votação,  aprovado por  unanimidade. Nada mais  havendo a  tratar,  a
Professora Daniela Mussi encerrou a sessão às 13 horas e 18 minutos e, para constar, eu,
Luciana  Martins  Vieira,  Técnica  em Assuntos  Educacionais,  lavrei  essa ata  que vai
assinada,  por  mim  e  pela  Substituta  Eventual  do  Instituto  de  Filosofia  e  Ciências
Sociais.
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